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技術指南

變頻器選擇的概要

馬達容量的選擇

選擇變頻器前請先選擇馬達。配合應用程式來計算負載慣性，

並計算馬達所需的容量與扭力以做選擇。

■簡易選擇方法(所需的輸出計算方法)
本計算方法乃計算馬達於穩定旋轉狀態下所需的輸出(W)，進

而選擇馬達。由於沒有包括加減速狀態等的過度計算，因此在

選擇馬達時請在計算值上留有餘量。針對如風扇、輸送裝置與

攪拌器用以持續一定狀態的應用程式等，可進行簡易選擇。

※不適用於以下的應用程式。

・ 需要急速的起動

・ 頻繁地重複運轉/停止

・ 動力傳送部位的慣性大

・ 動力傳送部位的效率低

●直線運動時：穩定功率PO [kW]

●旋轉運動時：穩定功率PO  [kW]

■詳細選擇方法(R.M.S計算方法)
本方法可計算有效轉矩與最大扭力來選擇馬達，用以達到應用

程式的動作模式。進行符合動作模式的詳細馬達選擇。

●計算馬達軸換算的慣性

使用以下所示的慣性公式來計算所有零件的慣性，再換算成馬

達軸換算慣性。

●馬達軸換算的扭力和有效轉矩的計算

利用所算出的馬達軸換算負載慣性與馬達旋轉慣性，從加諸於

負載的外力與摩擦力計算加速扭力的負載扭力，以計算馬達動

作所需的合成扭力。

・ 加速扭力

・ 馬達軸換算負載扭力(外力 ・ 摩擦)
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變頻器選擇的概要
技術指南

・ 合成扭力和有效轉矩的計算

※利用伺服馬達的馬達選擇軟體，來進行以上的馬達軸換算慣性以及有效轉矩 ‧
最大扭力的計算。請使用。

●馬達的選擇

從以上的計算結果來使用以下的計算公式，再用有效轉矩和最

大扭力來計算馬達容量。

請於這2項計算出的容量中選擇較大的來做為馬達容量。

選擇馬達時，請設定為高於所計算的容量，並且針對誤差部分

的容量留有餘量。

・ 和有效轉矩相當的馬達容量

馬達容量[kW] = 1.048 ・ N ・ TRMS ・ 10-4

N：最大運轉數(r/min)

・ 能供給最大扭力的馬達容量

馬達容量[kW] = 1.048 ・ N ・ TMAX ・ 10-4/1.5
N：最大運轉數(r/min)

變頻器容量的選擇

請依照「馬達的選擇」結果所選的馬達，來選擇其可使用的變

頻器。

原則上請依照已選的馬達容量，來選擇符合其最大適用馬達容

量的變頻器。

選擇變頻器後，請確認符合以下的項目，若有未符合的項目請

選擇容量更大一級的變頻器後再次做確認。

額定馬達電流≦變頻器額定輸出電流
應用程式上的連續最大扭力輸出時間≦1分鐘

※ 請確認變頻器過負載耐量在「額定輸出電流的120％，1分鐘內」的情況下為
0.8分鐘。

※ 使用0Hz範圍無感向量控制時，或者以旋轉數0 (r/min)保持扭力下需要頻繁使
用額定150％以上的扭力時，請使用比變頻器選擇結果還要大一級的變頻器。
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制動電阻選擇的概要

■制動電阻的必要性
若應用程式上減速時或下降時所產生的回生電能過大，變頻器

內部電路的主迴路電壓會上昇而可能導致破損。

一般的變頻器由於內建過電壓LAD停止功能，因此檢測出過電

壓後會停止而不至於導致破損。然而由於檢測出異常後馬達會

停止運轉，因此很難做到穩定的連續運轉。

需使用制動電阻/回生制動模組，將此回生電能釋放出變頻器的

外部。

●所謂的回生電能……

連接馬達的負載在運轉的情況下，其運轉電能若於較高的位置

則具有位置電能。馬達減速或負載降低時，該電能將回到變頻

器。該現象稱為回生，其所產生的電能稱為回生電能。

●避開制動電阻的方法

以下的方法可避開制動電阻的連接。

做為避開的方法，首先須增加減速時間，因此請確認減速時間

增加也不會導致任何問題。

• 減速時將失速防止機能設為有效(預設值為有效)
(為避免發生過電壓停止，將自動增加減速時間。)

• 將減速時間設長一點。(每個單位時間的回生電能將會減少。)
• 選擇自由運轉停止。(回生電能將無法回歸變頻器。)

■制動電阻的簡易選擇方式
於一般動作模式中，從回生電能產生的時間比例來簡單設定的

方法。請如以下所述，從動作模式來計算使用率。
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■制動電阻的簡易選擇方式
上一頁的制動電阻的簡易選擇下，若超過使用率10％ED時，或

者需要極大的制動轉矩時，請利用以下的選擇方法來計算回生

電能並依照選擇方法來選擇。

●所需的制動阻抗的計算

※ 制動轉矩的計算請依照記載於變頻器容量選擇中的馬達容量選擇。

●平均回生電能的計算

回生電能產生於馬達旋轉方向與扭力方向相反時。

利用以下算式來計算1周期各區間的回生電能。

※ 速度的正旋轉方向顯示為正、扭力的正旋轉方向顯示為正。
※ 制動轉矩的計算請依照記載於變頻器容量選擇中的馬達容量選擇。

●馬達的選擇

請從左側記載的所需的制動阻抗與平均回生電能來選擇制動

電阻。

• 所需的制動阻抗≧制動電阻的阻抗≧變頻器或回生制動模

組的最小連接阻抗

• 平均回生電能≦制動電阻的容許電力

※ 若連接的阻抗小於變頻器或回生制動模組的最小連接阻抗，將導致內部的控
制電晶體破損。若所需的制動阻抗小於最小連接阻抗，需將變頻器的容量加
大，並改為具備小於所需之制動阻抗的最小連接阻抗的變頻器或回生制動模
組。

※ 若為回生制動模組，可做2台以上的同時運轉。2台以上運轉時的制動阻抗如
以下算式所述。
制動阻抗(Ω) = (以上所算出的所需的制動阻抗) × (使用台數)

※ 制動阻抗請勿用以上的計算結果來選擇。150W的顯示非指許可電力，而是指
阻抗單位的最大額定功率。實際的許可電力於每個阻抗均不相同。
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